

ПУТЬ К КОММУНЕ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся, г. Шадринск, Курганской обл.

№ 33 (3973) || 13 мая 1943 г., четверг || Цена 15 к.

ПРИВЕТСТВЕННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ ТОВ. И. В. СТАЛИНА

г-ну У. Черчиллю и г-ну Ф. Рузвельту
по случаю победы англо-американских войск
в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал премьер-министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

**Премьер-министру Черчиллю
ЛОНДОН.**

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

**Президенту Рузвельту
ВАШИНГТОН.**

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

ГЛАВНОЕ—КАЧЕСТВО

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» особо подчеркнута, «что в 1943 году основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур». Главная задача—повысить урожай. Главный способ повышения урожайности—высокое качество сева.

Передовые колхозы нашего района проводят сев на высоком агротехническом уровне. Отличное качество сева в колхозе «Заветы Ленина». Хорошо готовят почву и проводят сев в колхозе им Ворошилова (Гавино). Лучшее прошлогоднее сеют многие другие колхозы.

Но есть и такие руководители колхозов, которые и нынче

продолжают нарушать агротехнику. В колхозе им Кирова (Понькино) забраковано 4 га мелкой пахоты. В колхозе «Волна» сажают картофель в неподготовленную почву.

Нарушителей агротехники надо привлекать к ответу. Агрономы, агротехники, колхозные специалисты должны строго следить за качеством сева. Сеять так, чтобы обеспечить самый высокий урожай.

При этом надо особо подчеркнуть, что главное требование высокой агротехники—посев в сжатые сроки. Чем быстрее посеешь, тем выше урожай. Чем дальше затянешь сев, тем больше поставишь урожай под угрозу. Между тем, сев в районе идет недопустимо медленно и заставляет бить тревогу. Лучшие сроки сева пшеницы уже заканчиваются, а колхоз «Волна» ещё не начинал сеять пшеницу.

Весна не ждет. Никаких оправданий срывщикам сроков сева нет и быть не может. Максимально используя тракторы, лошадей, коров, правильно организовав работу, мы можем и должны круто повысить темпы сева. Сеять по-военному, по-фронтальному!

ГРУБОЕ НАРУШЕНИЕ АГРОТЕХНИКИ

Бригадир колхоза «Волна» тов. Черепанов не соблюдает самых первейших правил агротехники. Он просто плугует на агротехнику. 11 мая Черепанов приказал колхозникам сажать картофель под лопатку в неподготовленную землю. Поле это—весновспашка. Хотя после пахоты обязательно надо сразу подборанивать, здесь осталось не боронено. Даже после специального указания агронома Черепанов бороньбу не произвел. Сейчас на полосе густая щетина овсяга. Надо или крепко культивировать или хотя бы сажать картофель под плуг, чтобы овсяг

уничтожить. Но Черепанов приказал сажать под лопатку.

Работа организована плохо, безалаберно. Посадка идет даже без маркировки, семена картофеля рассыпаются по всей полосе на большом расстоянии и не охраняются. Есть уже случаи потери картофеля. Сам Черепанов ни за чем не следит и целый день спит. Видимо его мало интересует, какой будет урожай.

Председатель колхоза тов. Верхотурцев со всем этим примирился и не принимает никаких мер.

М. Васильев

ПОСЕЯЛИ НЕКОНДИЦИОННОЕ ЗЕРНО

Еще зимой, при проверке семян в контрольно-семянной лаборатории было обнаружено, что часть пшеницы в колхозе им. Молотова, Канашского сельсовета, имеет низкую всхожесть. Правлению колхоза было предложено обменять эти семена. Председатель колхоза тов. Холмов этого не сделал.

3 мая некондиционным по всхожести зерно засеяно 2 га. Всходы появились редкие. И да-

же после этого Холмов снова разрешил сеять плохими семенами. 9 и 10 мая некондиционной пшеницей снова засеяно 14 гектаров. И лишь сейчас нарушитель агротехники решил вызвать агронома МТС для проверки всхожести пшеницы.

Действия Холмова направлены на снижение урожая. Они не могут пройти безнаказанно.

В. Мухоматов,
ст. агроном Шадринской МТС.

ШАДРИНСК

Директору школы слепых
детей тов. Кокориной
Секретарю комитета ВЛКСМ
тов. Сементини
Председателю учкома
тов. Кузнецовой

Прошу передать учителям, учащимся, сотрудникам Шадринской школы слепых детей, собравшим средства на строительство танков, мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМЕ

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся обсудили вопрос о ходе социалистического соревнования и передаче переходящих Красных знамен передовикам сева.

Переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома лучше всего колхозу решено передать от колхоза «Организатор» колхозу «Освобожденный труд», Макаровского сельсовета, (председатель колхоза тов. Пономарев), выполняющему план сева на 12 мая на 53 проц.

Районное переходящее Красное Знамя лучше всего сельсовету остается за Коврижским сельсоветом (председатель т. Мурзин), который хорошо организовал работу на живом тягле, в особенности на коровах.

Ход сева по МТС

(на 12 мая в процентах)

	посев	вспашка
Н.Полевская	23,5	34,5
Маслянская	21,5	30,0
Батуриная	18,5	26,8
Панькинская	18,2	36,8
Шадринская	13,1	18,2

Перевыполняют норму

Старший тракторист бригады № 2, Понькинской МТС, Шуплепова Александра ежедневно перевыполняет норму, на 10 мая она выполнила 52 га условной пахоты и сэкономила 39 кг. горючего. Старший тракторист Шуплепова Лидия выполнила 49 га условной пахоты и сэкономила 23 кг. горючего.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Комсомольцы колхоза им Попова, Маслянского сельсовета, постановили посеять сверх плана в фонд обороны 1 га овощей. Семена для посева комсомольцы собрали сами. Председатель колхоза дал им землю.

Комсомольцы и молодежь всего района должны последовать примеру маслянской комсомольцев.

Верхозина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 г.)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Завлачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли пять контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани нашими отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек.

В районе Лисичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Попытка вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и плен-

ные. Некоторое время спустя немцы бросили в бой до двух полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров. Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая, включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время—235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество стационарных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеские транспорт, сторожевой корабль и два сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взят в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему тунисскому фронту. К исходу 7 мая прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться. В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса), организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе плененных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем. Часть разгромленных итало-не-

мецких войск—численность которых определяется в 50 тысяч—отступила на полуостров Бон. Однако участь их предпрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода—либо сдать в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий—вторжение на европейский континент.

(ТАСС)